Lista 2 de exercícios de microeconomia 1

Capítulo 4

1. De que forma uma curva de demanda individual difere de uma curva de demanda de mercado? Qual das duas curvas apresenta maior probabilidade de ser mais elástica ao preço? (Sugestão: Suponha que não existam externalidades de mercado.)
2. Quais dos seguintes eventos poderiam causar um movimento ao longo da curva de demanda por vestuário produzido nos Estados Unidos e quais poderiam causar um deslocamento na curva da demanda?

a. eliminação das quotas de importação para roupas importadas
b. um aumento na renda dos cidadãos dos Estados Unidos
c. uma redução nos custos de produção das roupas fabricadas nos Estados Unidos, que seja repassada para o mercado por meio de preços de venda mais baixos
3. Para quais das mercadorias relacionadas a seguir seria provável que um aumento de preços pudesse ocasionar um substancial efeito renda (e também um efeito substituição)?
a. sal
b. habitação
c. ingresso de teatro
d. alimentação
4. Suponha que você seja responsável pelo pedágio de uma ponte o qual não tem custos. A demanda por travessias pela ponte Q é expressa por P = 12 - 2Q.
a. Desenhe a curva de demanda por travessias pela ponte.
b. Quantas pessoas atravessariam a ponte se não houvesse pedágio?
c. Qual é a perda de excedente do consumidor associada com a cobrança de um pedágio de $6?
5. A taxa marginal de substituição de Heather de ingressos para o cinema por locações de vídeo é a mesma, não importando quantas locações de vídeos ela deseje. Desenhe a curva de renda-consumo de Heather e sua curva de Engel para vídeos.
6. Suponha que um consumior gaste uma parcela fixa de sua renda mensal nos seguintes pares de bens:
a. tortilha e molho
b. tortilha e batata frita
c. ingressos para o cinema e produtos de cafeteria
d. viagens de ônibus e viagens de metrô

Se o preço de um desses itens subisse, explique o efeito na quantidade demandada de cada bem. Em cada par, quais produtos têm mais probabilidade de ser complementos e quais tem mais probabilidade de serem substitutos?

7. Uma pessoa consome dois bens: vestuário e alimentos. A partir das informações a seguir, ilustre a curva de preço-consumo e a curva de Engel para vestuários e alimentos.

	Preço do vestuário
	Preço dos alimentos
	Quantidade de 
vestuário
	Quantidade de 
alimentos
	Renda

	
	
	
	
	

	$10
	$2
	6
	20
	$100

	$10
	$2
	8
	35
	$150

	$10
	$2
	11
	45
	$200

	$10
	$2
	15
	50
	$250


8. O diretor de uma companhia de teatro de uma pequena cidade universitária está pensando em mudar sua maneira de estabelecer preços para os ingressos. Ele contratou uma consultoria econômica para calcular a demanda por ingressos. A consultoria classificou o público que vai ao teatro em dois grupos e chegou a duas funções de demanda para o público geral, Qpg, e para ou alunos, Qa, são dadas por:

Qpg=500-5P

Qa=200-4P

a. Trace as duas curvas de demanda num gráfico, com P no eixo vertical e Q no horizontal. Se o preço atual dos ingressos é $35, identifique a quantidade que cada grupo demanda.
b. Descubra a elasticidade ao preço da demanda de cada grupo, considerando o preço e a quantidade atuais.

c. Ao cobrar $35 por ingresso, o diretor está maximizando sua receita?
d. Que preço ele deveria cobrar de cada grupo se quisesse maximizar a receita?
